



泰州为苏中门户,自古有“水陆要津,咽喉据郡”之称,是长江经济带重要节点城市,境内公铁水空联运、江海河直达的立体交通网络完备通畅。泰州工业基础扎实,是江苏重点打造的现代特色产业名城,拥有高端装备制造、生物技术与新医药、电子信息、新能源等一批有影响的特色产业,被列为全国首批战略性新兴产业区域集聚发展试点、新技术船舶基地、国家级特色产业基地。

# 充满活力的富泰之州



泰州长江大桥位于江苏省的泰州市和镇江、常州市之间,为长江两岸泰州、常州、镇江之间的区域交通服务,并兼有沟通南京、南通之间东西向交通的功能,有利于进一步完善长江三角洲地区和江苏省的高速公路网络。此外,泰州长江大桥作为三塔悬索大桥在设计和施工工艺上达到了三“最”——世界最大三塔悬索大桥、最大水中沉井、最早采用人字形钢塔。

泰州火车站建于2005年,现为二级车站,车站主体站房建筑面积12187平方米,共设有1808个候车座位,10个全透明式的售票窗口。站台是大跨度、全钢结构雨棚,是无站台的

柱式雨棚的车站。站前广场充分利用原有的天然地势,让自然景观和人造景观和谐统一,充分的体现了人性化的设计风格。

扬泰机场位于扬州市江都区丁沟镇境内,南侧邻近宁启铁路和江海高速公路,西侧毗邻江苏省省道安大公路,距扬州市区约30公里,距泰州市区约20公里。机场2012年正式通航,开航当年共保障航班飞行3367架次,其中保障运输飞行2387架次,旅客吞吐量24.73万人次,货邮吞吐量1510吨。发展中的扬泰机场将成为江苏省、安徽省江淮中间重要的航空枢纽。



有“东方莱茵河”之称的泰州引江河既是国家南水北调的水源工程,也是江苏开发“海上苏东”的战略工程。坐落其上的泰州引江河工程的龙头——高岗枢纽增加了南水北调工程一个引江口门,扩大了江水北调能力,增加南水北调的送水量200立方米每秒,在2000年12月更被评为江苏省“水利优秀施工工程”。引江河工程成为生态环境美、景观效果好、经济效益佳的综合性大型水利园林示范区。

泰州港是长江中上游西部地区物资中转运输的重要口岸,是上海组合港中的配套港,是国际集装箱运输的支线港和喂给港,与世界上40多个国家的港口有运输往来,实属交通要港。泰州港处于沿海经济带与沿江经济带T形交汇处,地理位置优越,引江河、南官河、古马干河、如泰运河、夏仕港等多条航道与港口毗邻,水陆交通十分便利,是长江进入B级航区的第一个港口。

中国医药城总体规划面积30平方公里,由科研开发区、生产制造区、会展交易区、康健医疗区、教育教学区、综合配套区等功能区组成,是中国首家国家级医药高新区。目前,区内已集聚国内外50多家知名大学和医药研发机构,阿斯利康、武田制药、勃林格殷格翰、石药集团、海王药业等440多家国内外知名医药企业先后落户。园区以跻身国家级高新区第一方阵,确立生物技术与新医药产业发展的全国领先地位,成为全球生物医药产业高地、人才高地为目标,全面提升综合实力。



江苏是全国内河造船最大省,而2013年上半年泰州内河造船业完工量占全省内河造船的三分之一,泰州市已成全省乃至全国最大的内河船舶制造基地。船舶产业已成为泰州市四大支柱产业中成长性最高、对GDP增长贡献份额最大的产业。尤为令人关注的是,泰州市船舶产业集群现象明显,形成了泰兴、靖江、高港、海陵四大船舶产业集群



地位,成为全球生物医药产业高地、人才高地为目标,全面提升综合实力。

扬子江药业集团创建于1971年,是一家产学研相结合、科工贸一体化的中国大型医药企业集团。集团现有员工10000余人,总占地面积200多万平方米,以扬子江药业集团有限公司为核心企业,旗下10多家子公司,拥有万吨级的中药提取生产基地。为江苏省沿江开发重大项目“一谷六园”龙头园,生产和科研的触角已延伸到“京津唐”、“珠三角”、“长三角”等地。

区,其中靖江造船产业集群和海陵内河船舶产业集群双双入选全省百家重点产业集群。纬创泰州公司隶属于全球500强企业,2009年7月9日,纬创集团光电事业(组件)处在江苏泰州市投资近10亿美元成立,是泰州最大外资企业。厂区占地面积770余亩,生活区占地面积600余亩,总占地面积1400余亩,公司经营范围以研发及制造液晶显示模组(LCM)、导光板(LGP)、触控面板(TP)及平板电脑类为主。

## 五



泰州出口加工区是江苏省重点开发园区,重点发展新光电、新能源、新材料和现代服务业。目前,开发区入驻企业逾1000家,累计利用外资近50亿美元,民资逾1000亿元,形成了以纬创资通、可成集团为“龙头”的光电产业集群。泰州经济开发区突出产业招商,狠抓项目推进,取得了良好的成绩。2011年全区规模以上工业企业完成工业总产值103.51亿元,财政总收入和一般预算收入分别达到为18亿元和6亿元,成为泰州市经济格局里又一中坚力量。

目前,泰州已形成以中盛光电公司、江苏璞瑞电池有限公司、泰州宏瑞新材料有限责任公司等为主的新能源产业集群。而泰州市新能源产业园区是泰州市政府继医药城之后重点打造的特色产业新区,是江苏省新能源产业基地、江苏省新能源产业出口基地,园区现有各类企业165家,其中规模以上企业43家,外资企业16家。入驻园区的亿元以上新能源企业达7家。